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INSTRUCCIONES

En los ejercicios del 22 al 26 se presentan cuadros 
de números o letras con uno o más espacios en 
blanco. Seleccione la opción que mejor completa 
la estructura del cuadro.

22	

A e i o
f G h j
E i o u
__ H j k
__ o u a

A)	 f, E
B)	 F, e
C)	 g, I
D)	 G, i

23	

24 31 38 45 52
30 37 44 51 58
36 43 50 57 64
42 49 56 __ __

A)	 62, 69
B)	 63, 70
C)	 64, 71
D)	 65, 72

24	

1 4 14
3 7 37
7 2 __

A)	 49
B)	 51
C)	 72
D)	 74

25	
p 1 Q 8 r 15 s
T 22 u 29 V 36 w
__ __ __ 50 z 57 A

A)	 x, 43, Y
B)	 x, 43, y
C)	 X, 43, Y
D)	 X, 43, y

26	

2 5 12 28 64

3 7 80

4 9 20 44 96

1 3 5 7 9

2 5 14

3 7 11 15 19

__ __

A)	 167, 369

B)	 168, 3611

C)	 187, 329

D)	 188, 3211
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CONTINÚE

31	

Karla toma manzanas y lechuga. La selección  
de Karla NO se puede ubicar en el sector

A)	 1
B)	 3
C)	 6
D)	 7

32	

Nelly busca zanahorias, limones, uvas y peras, pero 
de estos solo encuentra los artículos que se ubican 
únicamente en los sectores 6 o 7. ¿Cuáles artículos 
encontró?

A)	 Uvas y limones
B)	 Limones y peras
C)	 Uvas, zanahorias y limones
D)	 Limones, zanahorias y peras

INSTRUCCIONES

En los ejercicios del 33 al 37 se presentan unas 
situaciones. Después de examinar las diferentes 
posibilidades y descartar aquellas que son poco 
probables, seleccione la opción más probable de 
acuerdo con la información que se ofrece.

33	

Antonia se conoce todas las calles de su ciudad, 
nunca se pierde y siempre llega a tiempo a los 
compromisos. A Fernando, un amigo de Antonia, 
lo invitaron a un festival de poesía. Él se pierde con 
mucha facilidad, así que le pide a Antonia que lo 
acompañe para llegar a tiempo al festival. Cuando 
Fernando recoge a Antonia en su carro a la hora 
que le indicó Antonia, él le entrega la dirección del 
lugar. Antonia y Fernando llegan una hora tarde y 
Fernando se queda sin declamar el poema que le 
correspondía. A partir de esta información, se puede 
concluir que

A)	 Antonia no conoce las direcciones tan bien 
como la gente cree.

B)	 Fernando estaba nervioso y no quería llegar  
a tiempo al evento.

C)	 los dos amigos salieron tarde, y por eso llegaron 
tarde.

D)	 la dirección del lugar no quedaba dentro de la 
ciudad.
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34	

Juliana quiere pasar la tarde del sábado con sus 
primos. Uno de ellos, Andrés, disfruta viendo 
películas y comiendo comida saludable, pero a él 
no le gusta la playa. A otro primo, Nicolás, le gustan 
los juegos de video y la pizza, pero le molestan 
los deportes extremos. Finalmente, a Xavier le 
encantan el paracaidismo, nadar y comer pescado, 
y le disgusta la televisión. Juliana consideró varios 
lugares, seleccionó uno e invitó a sus primos para 
que fueran todos juntos. Al final de la tarde, los 
cuatro se despidieron muy contentos. Es más 
probable que Juliana los haya invitado a un

A)	 restaurante que vende comida de mar y agua de 
coco, construido en medio de la arena, cerca del 
mar.

B)	 centro de entretenimiento que vende pizza y 
ofrece cientos de pantallas conectadas a un 
juego de video.

C)	 negocio en el que la gente puede bañarse en una 
piscina, comer pescado al horno y ver películas 
cortas basadas en videojuegos.

D)	 aeropuerto pequeño donde los asistentes se 
lanzan en paracaídas y pueden comer aperitivos 
saludables mientras esperan.

35	

Ofelia ha calculado que, cuando conduce en una 
carretera pavimentada, viaja a 60 kilómetros por 
hora. Cuando conduce en una carretera que no está 
pavimentada, viaja a 30 kilómetros por hora. Todos 
los días, Ofelia se tarda una hora en recorrer el 
trayecto de 60 kilómetros entre su oficina y su casa, 
pero esta mañana se tardó una hora y media. De esta 
información se puede inferir que

A)	 esta mañana Ofelia viajó por carreteras 
pavimentadas y no pavimentadas.

B)	 Ofelia salió de su casa más tarde de la hora a la 
que sale normalmente.

C)	 la carretera entre la oficina y la casa de Ofelia no 
está pavimentada.

D)	 Ofelia se confundió al escoger la carretera de la 
oficina a la casa.

36	

Martín pintó un cuadro para el Concurso de Paisajes 
y Obras sobre la Naturaleza. Martín llegó tarde, pero 
vio que alrededor de su obra se había congregado 
mucha gente, que exclamaba que era una obra 
excelente y decía que Martín expresó emociones 
muy profundas a través de ese retrato de una madre 
y una hija en un tren. La pintura de Martín no fue 
considerada entre las diez obras premiadas, a pesar 
de que los jueces le dijeron a Martín, en privado, que 
les gustaba mucho. Se puede concluir que

A)	 los jueces se oponían al tipo de arte de Martín.
B)	 la gente no fue sincera en su apreciación de la 

obra.
C)	 Martín fue descalificado por haber llegado tarde 

al evento.
D)	 la temática de la obra le impedía ser premiada 

en el concurso.

37	

La compañía ABC compra los productos de 
papelería de un proveedor. En el mes de enero, el 
precio de cada bolígrafo fue de $2.00 y el precio de 
cada paquete de papel fue de $10.00. ABC compró 
100 bolígrafos y 50 paquetes de papel. En el mes de 
febrero, el precio de los bolígrafos fue de $3.50 y el 
del papel fue de $20.00 por paquete. ABC compró 
60 bolígrafos y 50 paquetes de papel. En el mes de 
marzo, cada bolígrafo costó $1.00 y cada paquete 
de papel costó $5.00. ABC compró 180 bolígrafos y 
50 paquetes de papel. De esta información se puede 
inferir que

A)	 a menor precio de los bolígrafos, mayor  
la cantidad que solicita ABC.

B)	 la cantidad de paquetes de papel que compra 
ABC depende del precio.

C)	 cada mes ABC paga el mismo precio total  
por los bolígrafos que compra.

D)	 a mayor precio del papel, menor la cantidad  
de paquetes que compra ABC.
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INSTRUCCIONES

En los ejercicios del 38 al 42 se presentan unas 
premisas, las cuales deben completarse con una 
de las opciones que se ofrecen. Seleccione la 
opción que representa la conclusión que debe 
obtenerse.

38	

Todos los tunecinos son africanos. Todos 
los cartaginenses son tunecinos. Por lo tanto, todos 
los

A)	 africanos son tunecinos.
B)	 tunecinos son cartaginenses.
C)	 africanos son cartaginenses.
D)	 cartaginenses son africanos.

39	

Si Esmeralda compite en la carrera de 60 metros 
vallas, Sonia también compite. Si Sonia compite, 
entonces el equipo anfitrión no recibirá una medalla. 
El equipo anfitrión recibió una medalla. Por lo tanto,

A)	 Esmeralda compitió en la carrera.
B)	 Esmeralda no compitió en la carrera.
C)	 Sonia compitió en la carrera.
D)	 Sonia es parte del equipo anfitrión.

40	

Todos los filósofos son optimistas. Ningún optimista 
es un soñador. Por lo tanto,

A)	 ningún filósofo es un soñador.
B)	 todos los soñadores son filósofos.
C)	 algunos soñadores son optimistas.
D)	 todos los soñadores son optimistas.

41	

Ninguna persona benévola es suspicaz. Algunos 
antagonistas son benévolos. Por lo tanto,

A)	 ningún antagonista es suspicaz.
B)	 algunos antagonistas no son suspicaces.
C)	 ninguna persona suspicaz es un antagonista.
D)	 algunas personas suspicaces son benévolas.

42	

Aníbal va a la fiesta solamente si Betty va. Además, si 
Betty va a la fiesta, Carlos no irá. Si la fiesta no es el 
domingo, entonces Carlos irá. Si tanto el examen de 
Español como el de Física son el lunes, entonces la 
fiesta no será el domingo. El maestro de Español y la 
maestra de Física confirmaron hoy que el examen es 
el lunes. Por lo tanto,

A)	 ni Carlos ni Betty irán a la fiesta.
B)	 Aníbal no irá a la fiesta.
C)	 la fiesta será el sábado.
D)	 Betty irá a la fiesta.

DETÉNGASE
Si termina antes de que se le avise, repase esta sección únicamente.

No trabaje en ninguna otra parte de la prueba.
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DETÉNGASE
Si termina antes de que se le avise, repase esta sección únicamente.

No trabaje en ninguna otra parte de la prueba.
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INSTRUCCIONES

En cada uno de los siguientes ejercicios, 
seleccione la opción correcta y llene el espacio de 
la letra correspondiente en la hoja de respuestas.

1	

Seleccione la opción en la que la palabra subrayada 
se usa CORRECTAMENTE.

A)	 Ana dijo que té vio ayer en la plaza.
B)	 Tomás llegó con un regalo para mi.
C)	 El poeta escribió estos versos para ti.
D)	 Su amiga sé fue temprano de la fiesta.

2	

¿En cuál de las siguientes oraciones la palabra 
subrayada está usada CORRECTAMENTE?

A)	 Nadie sabía que él era un expía extranjero.
B)	 Yo cerebro tu llegada cada vez que vienes.
C)	 Te dieron el trabajo porque tienes la aptitud.
D)	 Sufrió una lección en la rodilla mientras corría.

3	

¿En cuál de las siguientes palabras se utiliza un 
prefijo para formar un antónimo?

A)	 Innatural
B)	 Indicativo
C)	 Individual
D)	 Inclinación

4	

Seleccione la oración INCORRECTA.

A)	 Casi todos los estudiantes viven en el pueblo.
B)	 La nueva costurera confeccionó los vestidos.
C)	 Ese árbol de hojas naranjas florecerá en abril.
D)	 La familia Pérez asistirán a la obra de teatro.

5	

¿En cuál de las siguientes oraciones se usa 
CORRECTAMENTE la palabra subrayada?

A)	 Dime cual es tu programa favorito.
B)	 Quiero saber quién ganará el premio.
C)	 No sé cuando llegarán los libros de arte.
D)	 Cuánto más leo, más me interesa el tema.

6	

¿En cuál de las siguientes oraciones la palabra 
subrayada está escrita CORRECTAMENTE?

A)	 Los vecinos han descubrido una flor valiosa  
en el bosque.

B)	 No hemos imprimido todavía el trabajo de la 
clase de Español.

C)	 ¿Alguien sabe si ellos ya han envolvido los 
regalos para Miguel?

D)	 Las autoridades han imponido un límite  
de velocidad en la ciudad.

Parte 2
30 minutos
37 ejercicios
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14	

Seleccione la opción CORRECTA.

A)	 El joven pintando cuadros expondrá en una 
galería.

B)	 Se solicita chofer conduciendo camiones de 
carga.

C)	 La bailarina practicaba escuchando música 
clásica.

D)	 La niña jugando ajedrez participará en la 
competencia.

15	

En la oración “El hermano de Paco no ha vendido 
todos los boletos”, el núcleo del predicado es

A)	 el hermano.
B)	 de Paco.
C)	 ha vendido.
D)	 los boletos.

16	

Seleccione la oración CORRECTA.

A)	 Le compré una muñeca a mi sobrina de tela.
B)	 Juan construyó un caballito para su hijo de 

madera.
C)	 El maestro entregó el certificado a Inés de 

participación.
D)	 Les regalaron un arreglo de flores a todas las 

madres.

17	

Seleccione la oración cuya parte subrayada 
representa el verbo en voz pasiva.

A)	 El bizcocho ha sido horneado por el repostero.
B)	 La tubería se ha roto a causa del frío invernal.
C)	 Han quitado los carteles que anunciaban la feria.
D)	 Las láminas recortadas se usarán para un 

collage.
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Los ejercicios del 23 al 27 se basan en la 
siguiente lectura:
En el sistema solar, cuatro de los planetas que giran 
alrededor del Sol se conocen como los planetas gigantes. 
Son Júpiter, Saturno, Urano y Neptuno. No es fácil 
dimensionar el tamaño de estos planetas. Sabemos que 
el planeta Tierra es grande, pero podríamos colocar once 
Tierras una al lado de la otra y aun así no sería suficiente 
para cubrir el diámetro completo de Júpiter, el más 
grande de los planetas gigantes.

Los seres humanos han observado a Júpiter desde 
hace miles de años. Con un telescopio, se ve como un 
entramado de rojo y blanco. La sonda espacial Juno, 
lanzada al espacio en 2011, reveló imágenes fascinantes 
de este planeta. Juno ha logrado detectar la profundidad 
de la Gran Mancha Roja, una tormenta de vientos muy 
veloces que, de un extremo a otro, es más ancha que la 
Tierra. El día en Júpiter es el más breve de todo el sistema 
solar: dura alrededor de 10 horas. Este planeta completa 
una vuelta alrededor del Sol en unos 12 años.

El segundo planeta gigante en tamaño es Saturno. Se 
distingue principalmente por sus anillos, que son grandes 
y complejas formaciones de hielo y roca. Alrededor de 
Saturno rotan cerca de 53 lunas (o satélites naturales), 
muy distintas entre sí, la más grande de las cuales es 
Titán. La sonda espacial Cassini, lanzada al espacio en 
1997 y desactivada en 2017, brindó mucha información 
sobre Saturno. Los científicos disponen ahora de tantas 
imágenes y tal cantidad de datos sobre este planeta que se 
tardarán años en analizarlos. Saturno se demora unos 29 
años en completar una órbita alrededor del Sol.

El más pequeño de los planetas gigantes es 
Neptuno, cuyo tamaño es casi cuatro veces el de la 
Tierra. A diferencia de Júpiter y Saturno, Neptuno no 
se puede observar a simple vista desde la Tierra, así que 
permaneció oculto de la humanidad hasta que, con la 
ayuda de telescopios, fue descubierto en 1846. Neptuno 
se encuentra tan lejos del Sol que se demora 164 años 
en completar una sola órbita alrededor del Sol. La sonda 
espacial Voyager, que voló cerca del planeta en 1989, 
confirmó la existencia de 14 lunas y un sistema de anillos 
alrededor de Neptuno.

Urano es solo un poco más grande que Neptuno. Al 
igual que Neptuno, fue descubierto con la ayuda de un 
telescopio, en 1781. La sonda espacial Voyager 2 permitió 
determinar aspectos básicos de Urano que hasta ese 
momento se desconocían, como el periodo de rotación: 
un día en Urano dura 17.24 horas. Tanto Urano como 
Neptuno se componen principalmente de hidrógeno, 
helio y agua, al igual que de materiales rocosos, y carecen 
de una superficie sólida. A diferencia de los colores 
cobrizos de Júpiter y Saturno, Neptuno y Urano se ven 
azulados.

23	

En la lectura, la palabra “disponen” (línea 26) 
significa

A)	 organizan.
B)	 preparan.
C)	 poseen.
D)	 colocan.

24	

¿Cuál es el tiempo MÍNIMO de una órbita alrededor 
del Sol que se menciona en la lectura?

A)	 10 horas
B)	 17.24 horas
C)	 12 años
D)	 164 años

25	

Según la lectura, ¿cuál de las siguientes afirmaciones 
es FALSA?

A)	 El diámetro de Júpiter es poco más de once 
veces el tamaño de la Tierra.

B)	 Los astrónomos no están seguros del número 
exacto de lunas de Saturno.

C)	 La sonda espacial Cassini ya no funciona.
D)	 Neptuno fue descubierto antes que Urano.

(5)

(10)

(15)

(20)

(25)

(30)

(35)

(40)

(45)

(50)
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26	

De acuerdo con la lectura, ¿qué se puede concluir 
sobre los planetas gigantes?

A)	 Sin el telescopio, no habríamos descubierto 
ninguno de estos planetas.

B)	 Los elementos más comunes en estos planetas 
son hidrógeno, helio y agua.

C)	 El colorido de estos planetas impide conocer 
mejor lo que ocurre en la superficie.

D)	 Parte del conocimiento sobre estos planetas es 
reciente y falta mucho por descubrir.

27	

Seleccione el MEJOR título para la lectura anterior.

A)	 Júpiter: el más grande de los planetas
B)	 Las sondas espaciales y los planetas
C)	 Los planetas gigantes: datos principales
D)	 El descubrimiento de los planetas gigantes

INSTRUCCIONES

A continuación, encontrará los borradores 
de dos textos que puede mejorar o corregir 
desde el punto de vista de la redacción. Léalos 
detenidamente y conteste los ejercicios que les 
siguen.

Los ejercicios del 28 al 32 se basan en el 
siguiente texto:
(1) Los productos electrónicos como celulares y com-
putadoras, podrían contener valiosos materiales como 
metales preciosos. (2) Al reciclarlos, usted puede conser-
var recursos naturales, pero evitar la contaminación del 
agua y del aire generada durante el proceso de manu-
factura. (3) Al reciclar un millón de teléfonos celulares, 
podemos recuperar 35,000 libras de cobre, 772 libras de 
plata, 75 libras de oro y 33 libras de paladio. (4) A su vez, 
estos materiales recuperados pueden ser reutilizados otra 
vez en la elaboración de nuevos productos. (5) Algunos 
fabricantes ofrecen la opción para donar o reciclar pro-
ductos electrónicos en sus tiendas. (6) Las organizaciones 
comunitarias también colaboran con negocios al detal. 
(7) Auspician eventos de reciclaje. (8) Se sorprendería al 
ver cuántas cosas son recicladas en estos eventos.

28	

¿Cuál de los siguientes signos de puntuación debe 
colocarse después de la palabra “electrónicos” en la 
oración 1?

A)	 Coma (,)
B)	 Punto y coma (;)
C)	 Dos puntos (:)
D)	 Raya (—)

29	

Seleccione la opción CORRECTA para sustituir a la 
palabra “pero” en la oración 2.

A)	 o
B)	 y
C)	 sino
D)	 aunque

30	

¿Qué parte de la oración 4 se puede eliminar sin que 
cambie el significado?

A)	 materiales
B)	 reutilizados
C)	 otra vez
D)	 productos
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CONTINÚE

31	

Seleccione la opción que MEJOR combina las 
oraciones 6 y 7.

A)	 Las organizaciones comunitarias también 
colaboran con negocios al detal de auspiciar 
eventos de reciclaje.

B)	 Las organizaciones comunitarias también 
colaboran con negocios al detal, pero auspician 
eventos de reciclaje.

C)	 Las organizaciones comunitarias también 
colaboran con negocios al detal para auspiciar 
eventos de reciclaje.

D)	 Las organizaciones comunitarias también 
colaboran con negocios al detal; no obstante, 
auspician eventos de reciclaje.

32	

Seleccione la opción que MEJOR sustituye a la frase 
“cuántas cosas son recicladas” en la oración 8.

A)	 cuántos enseres tecnológicos son reciclados
B)	 cuántos artículos eléctricos son reciclados
C)	 cuántos aparatos modernos son reciclados
D)	 cuántos efectos electrónicos son reciclados

Los ejercicios del 33 al 37 se basan en el 
siguiente texto:
(1) Esta familia es muy diversa está conformada por más 
de 30 especies y sus integrantes están presentes en todos 
los océanos del mundo así como en mares y ríos. (2) Los 
delfines poseen un hocico alargado. (3) Tienen también 
una cabeza con un orificio que utilizan para respirar. 
(4) Emiten sonidos, realizan movimientos los delfines 
dancísticos, para comunicarse, y saltan fuera del agua, 
orientarse y capturar presas. (5) Su cuerpo alargado les 
da la habilidad de nadar con fluidez reducir la resistencia 
del agua a los movimientos. (6) Se consideran uno de 
los animales más inteligentes, puesto que su cerebro está 
bien desarrollado. (7) Las orcas son más grandes. (8) Por 
esto, los requieren tanto en parques de diversiones y en 
algunas instituciones de salud donde ofrecen terapias en 
agua para niños y adultos.

33	

¿Cuál de las siguientes oraciones es la MÁS 
ADECUADA para comenzar el texto?

A)	 Los delfínidos, comúnmente llamados delfines 
oceánicos, son parte de la familia de los cetáceos 
dentados.

B)	 Los delfines con dientes pertenecen a una 
familia muy diversa que algunos conocen como 
delfines oceánicos.

C)	 Los delfínidos son cetáceos que tienen 
dientes, son parte de una familia y se conocen 
comúnmente como delfines oceánicos.

D)	 La familia de los cetáceos dentados incluye a 
los delfines que podemos ver en los parques de 
diversiones.
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34	

Seleccione la opción que MEJOR sustituye a la 
oración 1.

A)	 Esta familia es muy diversa; está conformada 
por más de 30 especies y sus integrantes están 
presentes en todos los océanos del mundo; así 
como en mares y ríos.

B)	 Esta familia es muy diversa: está conformada 
por más de 30 especies y sus integrantes están 
presentes en todos los océanos del mundo, así 
como en mares y ríos.

C)	 Esta familia es muy diversa, está conformada 
por más de 30 especies, y sus integrantes están 
presentes en todos los océanos del mundo, así 
como en mares y ríos.

D)	 Esta familia es muy diversa —está conformada 
por más de 30 especies y sus integrantes están 
presentes en todos los océanos del mundo—, así 
como en mares y ríos.

35	

¿Cuál de las siguientes opciones combina MEJOR las 
oraciones 2 y 3?

A)	 Los delfines poseen un hocico alargado con una 
cabeza con un orificio que utilizan para respirar.

B)	 Los delfines poseen un hocico alargado y una 
cabeza con un orificio que utilizan para respirar.

C)	 Los delfines poseen un hocico alargado, pero 
tienen una cabeza con un orificio que utilizan 
para respirar.

D)	 Los delfines poseen un hocico alargado, aunque 
tienen una cabeza con un orificio que utilizan 
para respirar.

36	

¿Cuál de las siguientes opciones sustituye MEJOR  
a la oración 4?

A)	 Los delfines emiten sonidos, realizan 
movimientos dancísticos y saltan fuera del agua 
para comunicarse, orientarse y capturar presas.

B)	 Emiten los delfines sonidos y saltan fuera del 
agua, realizan movimientos dancísticos, para 
comunicarse, orientarse y capturar presas.

C)	 Los delfines dancísticos saltan fuera del agua 
para comunicarse, orientarse y capturar presas, 
emiten movimientos y realizan sonidos.

D)	 Emiten sonidos y realizan movimientos 
los delfines dancísticos, para comunicarse, 
orientarse y saltan fuera del agua y capturar 
presas.

37	

Seleccione la oración que guarda MENOS relación 
con las demás.

A)	 5
B)	 6
C)	 7
D)	 8

DETÉNGASE
Si termina antes de que se le avise, repase esta sección únicamente.

No trabaje en ninguna otra parte de la prueba.
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20	

En la figura anterior, la recta l1 corta las rectas 
paralelas l2 y l3. ¿Cuál es la medida, en grados,  
del ángulo β ?

A)	 130
B)	 120
C)	   50
D)	   40

21	

El perímetro de un cuadrado es 100 m.  
¿Cuántos metros mide cada uno de sus lados?

A)	 10
B)	 20
C)	 25
D)	 50

22	

Una caja rectangular tiene el fondo cuadrado, con 
lados que miden 3 centímetros. La altura de la caja 
es 8 centímetros. ¿Cuál es el volumen de la caja, en 
centímetros cúbicos?

A)	 14
B)	 24
C)	 48
D)	 72

23	

¿Qué expresión representa la suma de los perímetros 
de ambas figuras?

A)	 4(5 + 6)
B)	 2(5 + 6)
C)	 4(5 × 6)
D)	 2(5 × 6)
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CONTINÚE

24	

Las manecillas de un reloj apuntan justamente  
al 3 y al 12. Si los números que indican las horas 
están igualmente espaciados, ¿cuántos grados mide 
el ángulo formado por las manecillas?

A)	 90
B)	 60
C)	 45
D)	 30

25	

En la figura anterior, ∆ABC es semejante a ∆DFE. 
¿Cuánto miden, respectivamente, los lados r y s  
del ∆ABC ?

A)	 5, 4
B)	 2, 5
C)	 5, 6
D)	 4, 5

26	

En la figura anterior se muestra un círculo cuyo 
radio es 1.5 cm. Halle la medida aproximada,  
en centímetros, de la circunferencia.

A)	 2.25
B)	 3.00
C)	 7.07
D)	 9.42

27	

En la figura anterior el área del rectángulo FENJ es 
6, y las longitudes de sus lados son números primos. 
Además, AN = BN, FJ > FE y CN  es la altura del 
ΔCNB. Utilice la información en la figura para hallar 
el área del ΔCNB.

A)	   6
B)	 12
C)	 15
D)	 18
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32	

Isaac tiene una lista con los nombres de sus libros. 
Si selecciona al azar uno de ellos, ¿cuál es la 
probabilidad de que haya seleccionado un libro  
de arte?

A)	 1
48

B)	
1

12

C)	 1
8

D)	 1
4

33	

Carlos hizo el pictograma anterior de los carros que 
pasaron por su casa en cierto período de tiempo. 
Según el pictograma, ¿cuántos carros pasaron de la 
primera a la tercera hora?

A)	   19.5
B)	   20
C)	 390
D)	 400

CONTINÚE
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34	

En una reunión hay 50 personas, de las cuales 12  
son niños. ¿Cuál es la probabilidad de que, al rifar  
un regalo, NO lo gane un niño?

A)	 0.12
B)	 0.24
C)	 0.76
D)	 0.88

35	

En un grupo de 16 personas, 8 leyeron El hobbit y 
5 vieron la película, y 2 de las personas que leyeron 
el libro también vieron la película. ¿Cuál es la 
probabilidad de seleccionar al azar una persona que 
NO haya leído El hobbit y que TAMPOCO haya 
visto la película?

A)	 1
16

B)	
2

16

C)	
5

16

D)	
11
16

DETÉNGASE
Si termina antes de que se le avise, repase esta sección únicamente.

No trabaje en ninguna otra parte de la prueba.
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Los ejercicios del 26 al 30 se basan en la 
siguiente lectura:
I moved to Thornfield in the fall. I went there to work 
as Adele’s tutor, accompanied by the gardener, the cook, 
and Adele’s aunt. Everyone talked so much about Adele’s 
father, whom I hadn’t met. I taught Adele classes during 
the day. At night, I couldn’t help but look at the stars and 
try to see over the fields to the busy world that existed far 
away, which I had heard of but never seen.

October, November, December passed away. One 
afternoon in January, Adele was with her aunt, so I set 
out for a walk. The ground was hard, the air was still, my 
road was lonely. I walked fast till I got warm, and then I 
walked slowly to enjoy the pleasure of the moment. Little 
brown birds moved occasionally on the branches, like 
single leaves that forgot to fall. The rising moon looked 
down.

Then came the noise: a metallic tramp, tramp, tramp. 
A horse was coming. I watched it pass, but I looked back 
when I heard the horse’s hoofs scratching the ice on the 
road. Then, with a loud noise, man and horse were down. 
I ran up to them.

“Are you injured, sir?” I asked. “Can I help?”
“You must just stand on one side, miss,” he answered 

as he rose, first to his knees, and then to his feet.
“If you are hurt, and want help, sir, I can find 

someone from Thornfield.”
“Thank you,” he said. “I will be fine.” He slipped 

again, and this time he had no choice: I helped him get 
up.

It was getting dark, so I couldn’t see much of him 
aside from a cloak, and parts of his face: thick eyebrows, 
brown eyes. He was in pain, I could tell, but he climbed 
on, tipped his hat, and rode away with a “Thank you!” left 
in the breeze.

I headed to Thornfield excitedly, thinking about the 
incident. When I got back, the cook opened the door and 
started brushing my hair and patting down my clothes.

“What?” I asked. “What’s wrong?”
“Come, come,” she said. “Adele’s father is here. You’ll 

meet him at last.”
When I walked into the living room, there he was, 

the man with the thick eyebrows, but this time his cloak 
was off and he was resting his leg near the chimney.

“You are—” I started.
“Rochester,” he said. “Adele’s father.”

26	

The sentence “Little brown birds moved occasionally 
on the branches, like single leaves that forgot to fall” 
(lines 12–14) is an example of

A)	 simile.
B)	 metaphor.
C)	 hyperbole.
D)	 onomatopoeia.

27	

As used in the reading, “slipped” (line 26) MOST 
nearly means

A)	 fell.
B)	 passed.
C)	 got away.
D)	 declined.

28	

Based on the reading, what happened LAST?

A)	 Fall turned to winter at Thornfield.
B)	 The narrator’s hair was combed and patted.
C)	 The narrator was introduced to Adele’s father.
D)	 The narrator helped the rider on to his horse.

(5)

(10)

(15)

(20)

(25)

(30)

(35)

(40)
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29	

Based on the reading, the narrator

A)	 feels frustrated to have to work teaching Adele.
B)	 believes that Thornfield, and her job, are her 

destiny.
C)	 is happy to be at Thornfield, but curious about 

the world.
D)	 accepts working at Thornfield, but wants to buy 

her own house.

30	

Based on the reading, we can conclude that

A)	 the narrator’s closest friendships will be with the 
cook and the gardener.

B)	 the narrator’s relationship with Rochester will be 
an important part of her story.

C)	 the house at Thornfield is neglected and the staff 
are inattentive to their duties.

D)	 the residents at Thornfield feel sad due to the 
loneliness and isolation of the country.

INSTRUCCIONES

A continuación, encontrará los borradores 
de dos textos que puede mejorar o corregir 
desde el punto de vista de la redacción. Léalos 
detenidamente y conteste los ejercicios que les 
siguen.

Los ejercicios del 31 al 35 se basan en el 
siguiente texto:
(1) The bison, an Ice Age survivor that symbolizes 
strength and determination to many people in the United 
States, has joined the bald eagle as a national symbol. 
(2) The US Senate gave final approval to a bill to make 
the bison the national mammal of the United States 
on April 28, 2016. (3) Two days later, the US House 
of Representatives approved it. (4) “No other species 
tells America’s story better than this noble creature,” 
said Representative Lacy Clay of Missouri. (5) Tens of 
millions of bison also known as buffalo once thundered 
across a range stretching from central Canada, through 
the Great Plains and northern Mexico. (6) After a 
century-long slaughter driven by commercial hunting for 
buffalo fur, the population dwindled to the hundreds by 
the turn of the 20th century. (7) Now about 30,000 wild 
bison roam the United States, with the largest population 
in Yellowstone National Park. (8) The sports teams at the 
University of Colorado are known as the “Buffaloes.”  
(9) Yellowstone is the only place in the United States where 
bison have lived continuously since prehistoric times. 

(10) Native Americans and conservationists have 
joined to raise awareness of the animal’s essential role 
in providing food, shelter, and clothing for many Native 
American peoples before European settlement.  
(11) Bison, known as “tatanka” to some tribes, are central 
to creation stories that say people were living beneath 
the earth’s surface “and the buffalo said, ‘Come up here 
and we will provide for you,’” said Jim Stone of the South 
Dakota–based Inter Tribal Buffalo Council.

31	

Which two sentences can BEST be combined?

A)	 2 and 3
B)	 4 and 5
C)	 9 and 10
D)	 10 and 11

32	

Which sentence does NOT belong in the text?

A)	   2
B)	   5
C)	   8
D)	 11
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33	

Choose the BEST punctuation for sentence 5.

A)	 Tens of millions of bison also known as buffalo 
once thundered across a range, stretching from 
central Canada through the Great Plains, and 
northern Mexico.

B)	 Tens of millions of bison also known as buffalo 
once thundered, across a range stretching from 
central Canada through the Great Plains and 
northern Mexico.

C)	 Tens of millions of bison, also known as buffalo, 
once thundered across a range stretching from 
central Canada through the Great Plains and 
northern Mexico.

D)	 Tens of millions of bison, also known as buffalo 
once thundered across a range stretching from 
central Canada through the Great Plains and 
northern Mexico.

34	

Which sentence would be MOST appropriate  
to follow sentence 7?

A)	   2
B)	   4
C)	   9
D)	 10

35	

Choose the BEST sentence to conclude this text.

A)	 Bison were almost exterminated decades ago 
and are still in danger due to habitat loss.

B)	 Bison populations have exploded ever since 
their natural predator, the wolf, disappeared.

C)	 The noble bison range across North America 
and are culturally important to all three nations.

D)	 The beautiful bison have a history that makes 
them an important symbol of the United States.

Los ejercicios del 36 al 40 se basan en el 
siguiente texto:
(1) When the Navajo and Apache arrived in what would 
become Arizona, Utah, Colorado, and New Mexico, in 
the southwestern United States, there were already other 
people living there. (2) The Pueblo Indians already lived 
in villages throughout the region, along the Rio Grande 
and on high plateaus and mesas. (3) Pueblo people are 
not all related either by language or culture. (4) They live 
in dramatic villages high up on mesas, or hills, like at 
Acoma, or in multi-storied dwellings built from adobe, 
like at Taos. (5) But Pueblo peoples can be united into 
several language and cultural groups. (6) Many Pueblo 
communities are small villages centered around an open 
square. (7) The Navajo and Apache arrived in the region 
around 1400 CE. (8) They were nomadic people who 
learned farming and animal tending from the Pueblo 
peoples. (9) Navajo is the most-spoken Native American 
language in the United States. (10) The Navajo still prefer 
to live in small groups scattered over the vast landscape 
of the southwestern United States, rather than in towns 
and cities, for example they number over 300,000 people.

36	

Which sentence BEST follows sentence 3?

A)	 2
B)	 4
C)	 5
D)	 7

37	

Which two sentences can BEST be combined into 
one?

A)	 2 and 3
B)	 5 and 6
C)	 7 and 8
D)	 8 and 9
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38	

In sentence 10, the words “for example” should BEST 
be replaced by

A)	 because.
B)	 to begin with.
C)	 in addition.
D)	 even though.

39	

Which sentence does NOT belong in the text?

A)	 2
B)	 5
C)	 7
D)	 9

40	

Which of the following sentences would BEST follow 
the last sentence of the text?

A)	 Navajo, Pueblo, and Apache people are all really 
one single nation.

B)	 The Navajo and Pueblo nations have suffered 
under the US government.

C)	 The Navajo and Pueblo peoples have learned  
to live together in the region.

D)	 Even after many centuries, the Navajo are still 
foreign invaders in Pueblo lands.

DETÉNGASE
Si termina antes de que se le avise, repase esta sección únicamente.

No trabaje en ninguna otra parte de la prueba.
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